

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 29 августа 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
29.08.2016 Уборщица умерла в столичной школе от потери крови, порезавшись стеклом во время мытья окон.....	4
29.08.2016 Пожар на складе пластиковых окон в Барнауле. Есть жертвы	4
29.08.2016 В Ленобласти 44-летней рабочий упал с третьего этажа	4
27.08.2016 В Петербурге рухнул строительный кран с рабочими	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
29.08.2016 Более 200 шахтеров компании "Кингкоул" получили часть долгов по зарплате	5
29.08.2016 Рабочим «Дормаша» обещают выплатить зарплату, но не всю (Орел)	6
29.08.2016 Федерация бобслея России частично погасила долги перед иностранными специалистами - Зубков	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
29.08.2016 Дочернее предприятие" Ростеха официально признают банкротом (Москва).....	7
29.08.2016 Половину сотрудников кондитерской фабрики в Мокшане уволили после "шумихи" в СМИ (Пензенская область)	8
29.08.2016 Суд признал банкротом орловский спиртзавод "Этанол".....	8
28.08.2016 Врачи реанимации массово увольняются из больниц Севастополя.....	8
26.08.2016 Воронежская область: рабочим «Минудобрений» грозят сокращения	9
26.08.2016 Эксперты заявили о сокращении числа риелторов на 80% за последние 10 лет.....	10
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	10
26.08.2016 Сотрудники ОАО «АвтоВАЗагрегат» провели акцию протеста с требованием выплаты долгов по зарплате (Самарская область)	10
29.08.2016 Горняки Ростовской области начали массовую акцию протеста	12
27.08.2016 На пикете против задержки зарплаты работники костромского предприятия потребовали отставки вице-мэра	14
26.08.2016 Сотрудники Ижевского НПЗ не выходят на работу из-за долгов по зарплате.....	15
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	15
29.08.2016 Численность зарегистрированных безработных в РФ снизилась за неделю на 0,7%	15



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16

29.08.2016 Пожар в Алтуфьеве: сгоревшая типография имела плохую репутацию (сюжет, комментарий Е.Иванова) 16

27.08.2016 Роструд проводит проверку в типографии в Москве, где при пожаре погибли 17 человек .. 17

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18

29.08.2016 Несчастный случай на опытно-производственном хозяйстве (Камчатский край) 18

29.08.2016 Инспекция по труду Республики Крым приняла участие в субботнике 18

29.08.2016 Госинспекция восстановила права незаконно уволенного агрария (Липецкая область) 19

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19

29.08.2016 Магаданской области потребуется федеральная поддержка для устранения последствий паводка 19



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

29.08.2016

Уборщица умерла в столичной школе от потери крови, порезавшись стеклом во время мытья окон

Уборщица одной из столичных школ погибла **на рабочем месте** в результате **несчастного случая** - она мыло окно и в этот момент оно разбилось, стекла задели вену. Об этом сообщил Агентству городских новостей «Москва» источник в правоохранительных органах.

Как уточнил собеседник агентства, инцидент произошел в школе №345 на ул. Бауманская. «По словам заявителей, 40-летняя уборщица мыло окно, и в этот момент оно разбилось. Женщина глубоко порезалась, задев вену. Смерть наступила до приезда «скорой помощи», - сказал источник.

Прибывшая на место следственно-оперативная группа обнаружила тело погибшей, уроженки Мордовии. По факту произошедшего проводится проверка, выясняются все обстоятельства случившегося.

<http://www.mskagency.ru/materials/2582530>

29.08.2016

Пожар на складе пластиковых окон в Барнауле. Есть жертвы

По данным местных СМИ, инцидент произошел на складе предприятия «Консиб»

На складе пластиковых окон в Барнауле произошел пожар. Как сообщает пресс-служба СУ СКР по Алтайскому краю, в результате происшествия погиб один человек.

Инцидент произошел в воскресенье, 28 августа, в Ленинском районе города. В ходе пожара работников, находящихся в производственном цехе, экстренно эвакуировали. Однако **погибший сотрудник** не покинул помещение. Предположительная причина его смерти - отравление продуктами горения. Причина пожара устанавливается экспертами.

<http://fedpress.ru/news/22/incidents/1667339>

29.08.2016

В Ленобласти 44-летней рабочий упал с третьего этажа

Днем 29 августа во Всеволожском районе Ленинградской области пострадал рабочий. Мужчина сорвался с третьего этажа строящегося дома в деревне Кудрово. Об этом сообщает 47news.

По информации издания, пострадавшим оказался 44-летний гражданин одной из республик Средней Азии. Он получил травмы различной степени тяжести и был госпитализирован.

В настоящий момент правоохранители устанавливают обстоятельства произошедшего.



<https://ok-inform.ru/obshchestvo/70736-v-lenoblasti-44-letnej-rabochij-upal-s-tretego-etalaza.html>

27.08.2016

В Петербурге рухнул строительный кран с рабочими

Следственный комитет возбудил уголовное дело по факту обрушения строительной люльки с рабочими в Санкт-Петербурге. Об этом говорится в поступившем в «Газету.Ru» пресс-релизе ведомства.

Дело возбуждено по ч. 1 ст. 216 УК (нарушение правил безопасности при ведении строительных работ).

"По версии следствия, 27 августа при **производстве** капитального ремонта балконов дома, расположенного по Ленинскому проспекту, с высоты 3-го этажа произошло падение строительной люльки, в которой находилось шесть **рабочих**. В результате падения они **получили травмы** различного характера", - говорится в сообщении.

Обстоятельства произошедшего уточняются.

http://www.gazeta.ru/social/news/2016/08/27/n_9047345.shtml

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.08.2016

Более 200 шахтеров компании "Кингкоул" получили часть долгов по зарплате

Более 200 шахтеров четырех шахт компании "Кингкоул" в Ростовской области получили часть **долгов по зарплате**. Об этом корр. ТАСС сообщили сегодня в управлении по информационной политике правительства региона.

"За четверг и пятницу прошедшей недели денежные средства пришли 222 горнякам: деньги получили работники ОАО "Замчаловский антрацит" (162 человека), ЗАО "Ростовгормаш" (50 человек) и ОАО "УК Алмазная" (10 человек). Средства перечислены почти половине сотрудников "Замчаловского антрацита", - сказал собеседник агентства.

Он отметил, что в настоящее время идет погашение **задолженности по зарплате** за апрель и май 2015 года, когда в компании начались перебои с получением средств. Выплаты проводит за свой счет ОАО "Региональная корпорация развития" по поручению губернатора региона Василия Голубева. "Графики погашения и списки согласованы с конкурсными управляющими трех шахтерских предприятий и министерством труда и социального развития области. На сегодняшний день из 2240 работников уже порядка 1900 человек предоставили конкурсным управляющим свои реквизиты для перечисления средств в качестве выплаты **задолженности по заработной плате**", - отметили в правительстве.

Массовую **голодовку** из-за **невыплаты зарплаты** шахтеры "Кингкоула" объявили в начале прошлой недели, в ней участвуют от 60 до 100 человек. Общий долг шахтерам превышает 300 млн рублей. По словам губернатора Ростовской области, выплатить эти деньги из резервного фонда региона, как предлагают шахтеры, нельзя - это не предусмотрено законодательством. Региональные министры труда и финансов Ростовской области, замминистра труда РФ прорабатывают юридическую составляющую решения проблемы.

По данным СК РФ, в настоящее время в судах рассматриваются уголовные дела в отношении директора ООО "Кингкоул" Владимира Пожидаева, обвиняемого в **невыплате зарплаты** и злоупотреблении полномочиями, и директора одной из компаний холдинга Сергея Воеводина, обвиняемого в налоговом преступлении. Еще трем



обвиняемым по делу руководителям уже вынесены приговоры, в отношении двух управляющих уголовные дела прекращены вследствие амнистии.

ТАСС

29.08.2016

Рабочим «Дормаша» обещают выплатить зарплату, но не всю (Орел)

Из 40 млн долга обещают заплатить около 5 млн рублей

Часть **задолженности по заработной плате** перед работниками орловского завода "Дормаш" планируют погасить в ближайшее время. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в пресс-службе правительства региона по итогам встречи зампредседателя правительства области Игоря Козина с коллективом предприятия 28 августа.

По словам Игоря Козина, с 1 июля по 23 августа на счета судебных приставов поступило более 5,3 млн рублей. До 31 августа из этих средств рабочим предприятия перечислят 2,9 млн рублей в счет погашения **долга по зарплате**, "в ближайшее время" - еще около 2 млн рублей.

Кроме того, власти анонсировали проведение в середине сентября общего собрания коллектива предприятия по "юридическим основаниям".

Начальник департамента промышленности и связи Орловской области Геннадий Паракин также сообщил, что после вступления в силу решения суда об отказе ООО "Меркатор Холдинг" об освобождении от ареста пяти произведенных бульдозеров приставы приступят к реализации этих бульдозеров. Деньги от их продажи также планируется направить на погашение **долгов по зарплате**.

Чиновник сообщил, что предстоит еще немало судебных процессов - по результатам анализа документации о хозяйственной деятельности предприятия. По мнению Паракина, уже сейчас известно о целом ряде фактов, которые позволяют оспорить "многие хозяйствственные сделки, которые осуществлялись собственником завода".

Правда, уверен представитель регионального правительства, судебные процессы не должны повлиять на работу завода.

На встрече отмечалось, что на данный момент все обременения на имущество завода и на счета, кроме сумм **задолженности по заработной плате**, сняты. Погашение **задолженности по зарплате** осуществляется в первоочередном порядке.

В настоящее время на заводе собирается два погрузчика и пять грейдеров. Правительство региона занимается поиском заказов для предприятия. Также ведутся переговоры с потенциальным инвестором, планирующим разместить крупный заказ.

О сложном финансовом положении некогда крупнейшего орловского завода "Дормаш" стало известно в 2015 году, и тогда же власти обещали разобраться с ситуацией. Однако за прошедшее время она только осложнилась.

Уже больше года на предприятии - перебои с выплатой зарплат, несколько раз **рабочие выходили на митинги**, встречались с руководством региона.

По данным на июль, **долги по заработной плате** составляли 42 миллиона рублей. После ареста имущества завода приставами было объявлено о выплате "части долга" - в миллион рублей. А 7 июля стало известно: часть нереализованного имущества предприятия на 1,3 млн рублей - автокран, прицеп, станки - передали "взыскателям", то



есть работникам завода. Таким образом, рабочим, которые несколько месяцев не видели денег, зарплату "заплатили" оборудованием, которое не смогли продать.

<https://regnum.ru/news/economy/2172458.html>

29.08.2016

Федерация бобслея России частично погасила долги перед иностранными специалистами - Зубков

Иностранные специалисты, работавшие со сборными России по бобслею и скелетону в прошлом сезоне, получили **долги по зарплате** за 2015 год. Об этом сообщил ТАСС президент Федерации бобслея России Александр Зубков.

Иностранные специалисты, работающие в Федерации бобслея России, имеют проблемы с получением заработной платы с сентября 2015 года. Это связано с непростой ситуацией, в которой оказалась организация после исчезновения руководителя Георгия Беджамова, который, опасаясь судебного преследования, покинул Россию в середине декабря прошлого года. 2 июня новым президентом федерации стал Александр Зубков.

"Что касается долгов перед иностранными специалистами, то частично задолженность нами уже погашена - 2015 год полностью закрыт, - заметил Зубков. - Теперь перед нами стоит задача выплатить остальное. Мы взяли на себя обязательства, что тоже все закроем".

У Федерации бобслея России есть **задолженности** по выплате **заработной платы** перед шестью тренерами. В их числе канадцы Пьер Людерс и Флориан Линдер, латвиец Янис Мининс и австриец Йохан Вальнер, в сборной по скелетону - немцы Вилли Шнайдер и Томас Платцер.

ТАСС

СОКРАЩЕНИЯ

29.08.2016

Дочернее предприятие "Ростеха официально признают банкротом (Москва)

К нам обратился сотрудник Конструкторского бюро полупроводникового машиностроения (дочернего предприятия "Ростеха") Максим Балюк с жалобой: ему и его коллегам **не платят зарплату**.

Мы направили официальный запрос о заработной плате руководству государственной корпорации "Ростех". - В "Конструкторском бюро полупроводникового машиностроения" действительно имеются проблемы, в том числе с выплатой заработной платы сотрудникам, - сообщил нам Игорь Козлов, генеральный директор акционерного общества "Российская электроника", в состав которого входит конструкторское бюро. - К сожалению, в настоящий момент "Конструкторское бюро полупроводникового машиностроения" не имеет средств на выплату заработной платы и обязательных платежей в бюджет. Генеральный директор предприятия добавил, что в соответствии со статьей 9 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)" в подобной ситуации руководитель должника обязан подать заявление в суд о признании его банкротом.

- В ближайшее время акционерное общество "Конструкторское бюро полупроводникового машиностроения" будет вынуждено обратиться в арбитражный суд с таким заявлением, - сообщил Игорь Козлов.

Вечерняя Москва

**29.08.2016**

Половину сотрудников кондитерской фабрики в Мокшане уволили после "шумихи" в СМИ (Пензенская область)

На предприятии начались массовые увольнения.

На кондитерской фабрике в Мокшане пострадали рабочие. Информация об этом просочилась в СМИ. Из-за огласки был уволен сотрудник.

На прошедшей неделе на кондитерской фабрике "Невский кондитер" в Мокшане произошло сразу два серьезных происшествия. На кондитерском производстве пострадала девушка. Она лишилась левой руки. Следственный комитет уже опубликовал официальную версию случившегося. Известно, что пришить руку девушке не удастся. На том же предприятии 25 августа серьезно пострадал 23-летний слесарь. Парень едва не лишился руки. О произошедшем пострадавший портала progorod58.ru рассказал корреспонденту progorod58.ru. Многие сотрудники фабрики высказались не в лучшем свете об условиях труда и рассказали об огромных нарушениях. Однако руководители фабрики не захотели спускать это своим сотрудникам с рук.

Стало известно, что за общение со СМИ был уволен один из сотрудников. Мужчина рассказал об этом корреспонденту progorod58.ru

- Меня уволили за то, что я рассказал СМИ про ситуацию на заводе. После начавшейся шумихи разогнали половину фабрики. Выгнали всех таджиков и узбеков, которые работали неофициально. Всех несовершеннолетних, в связи с кучей проверок. После проверки сказали, что я всех "сдал". И меня уволили. Обжаловать это я пока не хочу. Не особо хочется со всем этим связываться, - рассказал Александр.

<http://progorod58.ru/news/39098>

29.08.2016

Суд признал банкротом орловский спиртзавод "Этанол"

Арбитражный суд Орловской области признал спирт завод ОАО "Этанол" (Ливны, Орловская область) банкротом, сообщается в материалах суда.

В отношении предприятия будет открыто конкурсное производство сроком на шесть месяцев, временным управляющим назначен член Некоммерческого партнерства Союз "Межрегиональный центр арбитражных управляющих" Евгений Голоденко.

Данное решение может быть обжаловано в течение месяца в суде высшей инстанции.

<http://interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=758007&sec=1679>

28.08.2016

Врачи реанимации массово увольняются из больниц Севастополя



Медицина в Севастополе находится в плачевном состоянии, и, как оказалось, только за последние несколько месяцев уволились семь врачей анестезиологов-реаниматологов, а ведь они отвечают за то, чтобы все операции проходили безопасно и безболезненно для пациентов. Более того, еще хуже складывается ситуация с младшим медицинским персоналом.

Основная причина **массовых увольнений** заключается в том, что сотрудники работают на полторы ставки и просто не могут выдержать такой нагрузки. При этом они получают очень низкую зарплату без дополнительных поощрений, несмотря на то, что постоянно работают сверхурочно.

Конечно, на место уволившихся сотрудников придут новые, но это будут неопытные молодые специалисты, недавно окончившие вузы. Проблема заключается в том, что в больницах врачи и медсестры должны быстро и правильно взаимодействовать, чтобы спасти жизнь пациентам. Этот навык отрабатывается годами, но новеньким будет просто не у кого учиться этому, если весь опытный медперсонал уволится.

Врачи обеспокоены тем, что такую ситуацию можно наблюдать чуть ли не во всех медицинских учреждениях Севастополя. Руководства больниц просто не хочет решать проблемы врачей, и спокойно подписывают заявления об уходе.

Если бы директор Департамента здравоохранения города Юрий Восканян контролировал ситуацию и попытался бы наладить положение дел, тогда все могло измениться. Но, видимо, ему не до этого, и, по словам врачей, он пустил все на «самотек». Вот и результат.

<http://politros.com/economy/14304/>

26.08.2016

Воронежская область: рабочим «Минудобрений» грозят сокращения

На одном из крупнейших предприятий Воронежской области, АО "Минудобрения", в ближайшее время возможны **сокращения сотрудников**. Этот вопрос, как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе губернатора, глава региона Алексей Гордеев прокомментировал 25 августа, находясь с визитом в Россосхи.

Отвечая на вопрос местных журналистов о ситуации на АО "Минудобрения", губернатор подчеркнул: "К нам тоже поступили сигналы, что предприятие пытаются оптимизировать и соответственно уменьшить численность и расходы".

"Мы с такой политикой не согласны, будем встречаться с руководством завода, представителями собственника, профсоюзом и соответственно требовать, чтобы все вопросы были согласованы с профсоюзом и районной властью, и чтобы они были аргументированы. Завод работает не первый год, и главное внимание здесь всегда было людям. С этим будем серьезно разбираться", - пообещал губернатор.

Завод "Минудобрения" (владелец - российский бизнесмен Аркадий Ротенберг) является градообразующим для воронежского райцентра Россосхи: из 62 тыс. жителей города около четырех тысяч являются работниками завода.

В конце 2015 года на встрече с губернатором, рассказывая о планах предприятия, гендиректор "Минудобрений" Юрий Дуденков заявил, что в 2016 году в капремонт и техперевооружение предприятия планируется вложить около двух миллиардов рублей. Тогда же гендиректор предприятия подчеркнул: штатная численность сохраняется на уровне 4,2 тыс. человек, и сокращения не планируются. О том, что никаких сокращений не планируется, уже



городские власти заявляли в марте: директор центра занятости Константин Осадчий назвал процессы на предприятии просто "оптимизацией производства", заверив, что сокращений не планируется.

Между тем, по данным, опубликованным профсоюзным изданием "Солидарность", на предприятии за последние месяцы снизился уровень заработной платы. "Люди потеряли льготы и гарантии, потеряли компенсационные выплаты. В итоге упали зарплаты. У кого на 5 тысяч рублей, у кого на 25 тысяч. Мы обращались в трудинспекцию. Она нарушений не нашла", - цитирует издание председателя первичной профсоюзной организации предприятия Наталью Самодурову.

Прибыль "Минудобрений" в 2015 году выросла вдвое - до 11,5 млрд рублей против 5,6 млрд.

<https://regnum.ru/news/economy/2171925.html>

26.08.2016

Эксперты заявили о сокращении числа риелторов на 80% за последние 10 лет

Глава девелоперской компании «НДВ Групп» Александр Хрусталев **заявил о сокращении** числа риелторов на 80% за 10 лет. «За последние 10 лет на рынке стало на 80% меньше риелторов», — сказал Хрусталев, передает RNS. По его словам, существует правительственная инициатива вернуть риелторов из тени.

Ранее сообщалось, что ФАС РФ намерена подготовить законопроекты, которые будут регулировать работу риелторов. Счетная палата также выступила за подготовку специального закона. Власти уверены, что отсутствие в России законодательства, регулирующего деятельность риелторов, не дает гарантировать права потребителей их услуг. По мнению ФАС, без надзора сами риелторы оказываются не защищенными от криминализированных элементов, в том числе группировок с участием коррумпированных государственных, муниципальных служащих. Лицензирование риелторов было отменено в 2002 году. Его заменила сертификация компаний и аттестация специалистов. В России 11 тыс. риелторов, в том числе индивидуальных предпринимателей. Помимо агентств, в стране огромный рынок черных маклеров, которые не имеют никаких обязательств и не платят налоги. Этот рынок еще более стихиен и неуправляем, чем частные перевозчики 10 лет назад, уверены эксперты.

<http://newsrbk.ru/news/3518791-ekspertyi-zayavili-o-sokraschenii-chisla-rieltorov-na-80-za-poslednie-10-let.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

26.08.2016

Сотрудники ОАО «АвтоВАЗагрегат» провели акцию протеста с требованием выплаты долгов по зарплате (Самарская область)

Сотрудники ОАО «АвтоВАЗагрегат» провели акцию протеста с требованием выплаты долгов по зарплате. Около 50 человек непрерывно переходили по пешеходному переходу федеральную трассу М5 в Тольятти. В результате образовалась пробка в обе стороны. В мэрии заявили, что акция не была согласована с властями.

Акция протеста прошла в Тольятти в понедельник с 09:00 до 10:00 (с 08:00 до 09:00 мск) на пешеходном переходе ВСО-5 на федеральной трассе М5. Как рассказала "Ъ" представитель инициативной группы работников предприятия



Антонина Ларина, в акции приняли участие около 50 человек. На трассе были организованы два одиночных пикета. Остальные работники предприятия переходили трассу по пешеходному переходу. «Незаконного ничего не было. Мы переходили дорогу по пешеходному переходу. Пять минут идем, пять минут транспорт идет. И это было с девяты, чтобы люди все спокойно уехали на работу»,— пояснила госпожа Ларина.

По ее словам, сотрудники требуют выплаты оставшейся задолженности по зарплате. «Где-то миллионов сто он (генератор “АвтоВАЗагрегата” Виктор Козлов.— “Ъ”) нам точно еще должен,— заявила “Ъ” Антонина Ларина.— Сокращенным сотрудникам он не оплатил положенные три месяца. “Пошиву” (ООО “ПошивАвтоВАЗагрегат”, дочернее предприятие “АвтоВАЗагрегата”.— “Ъ”) он выплатил всего 30% задолженности, “Трансу” (ООО “АвтоВАЗагрегаттранс”.— “Ъ”) — 50% задолженности. “Агрегат”, правда, он рассчитал по февраль, но еще март не рассчитан остался».

Производство на «АвтоВАЗагрегате» (по данным «СПАРК-Интерфакс», компания на 41,39 % принадлежит «КопперБерг Лтд» с Британских Виргинских островов, 22,57 % у Балашинской топливной компании) было остановлено еще в июле 2015 года. В октябре в компании была введена первая стадия банкротства. В начале апреля этого года кредиторы завода, в том числе ФНС России, проголосовали за введение на предприятии процедуры конкурсного производства. В ноябре 2015 года были возбуждены два уголовных дела по ст. 199.2 УК РФ (скрытие средств предприятия от налогов) в отношении генератора «АвтоВАЗагрегата» Виктора Козлова и его первого заместителя Павла Тихомирова. В марте суд признал последнего виновным и приговорил к двум годам лишения свободы условно. Расследование дела, подозреваемым по которому является Виктор Козлов, продолжается. Господин Козлов также является подозреваемым по делу о невыплате зарплаты работникам «АвтоВАЗагрегата» (ч. 2 ст. 145.1 УК РФ) и о покушении на мошенничество (ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст. 159 УК РФ) с НДС.

В настоящий момент счета «АвтоВАЗагрегата» арестованы. Работникам предприятия несколько месяцев не выплачивалась зарплата, долги по ней превышали 100 млн руб. Задолженность по зарплате также была у дочерних организаций предприятия (ООО «ПошивАвтоВАЗагрегат», ООО «АвтоВАЗагрегаттранс», ООО «АвтоВАЗагрегатпласт», ООО «Ставропольстройсервис»).

«Проблема работников “АвтоВАЗагрегата” и его дочерних компаний так и не решена,— рассказал “Ъ” очевидец акции депутат думы Тольятти Алексей Краснов.— Уже год прошел, им не выплачена заработка плата. Требования были экономические в первую очередь. Для привлечения внимания к проблеме они переходили трассу М5 по пешеходному переходу. Поскольку их было человек 80, соответственно, их переход через дорогу занимал по несколько минут, что в результате спровоцировало достаточно большое скопление транспорта на М5».

По словам организаторов акции, никто из чиновников на ней не присутствовал. Как пояснили “Ъ” в пресс-службе мэрии Тольятти, руководитель инициативной группы бывших сотрудников предприятия подавала заявку на



проведение демонстрации на остановке пассажирского транспорта на трассе М5. «Однако в проведении митинга в этом месте было отказано», — рассказали в мэрии.

Как отмечали ранее в пресс-службе правительства Самарской области, государство в лице регионального правительства, полпредства президента в Приволжском ФО, правоохранительных органов и прокуратуры сделало максимум для того, что выплатить почти 160 млн руб. сотрудникам «АвтоВАЗагрегата» и его дочерних компаний. Перевод основной части задолженности, накопленной «АвтоВАЗагрегатом» с августа 2015 года (когда 1400 сотрудникам перестала выплачиваться заработка плата), был совершен в конце марта 2016 года. Погашение долга в размере 123 млн руб. состоялось только после вмешательства губернатора Самарской области Николая Меркушкина, подчеркивают в региональном правительстве. Соответствующее письменное обязательство основной акционер ОАО «АвтоВАЗагрегат» Алексей Козлов дал губернатору в феврале, выплаты, по данным регионального правительства, идут в соответствии с графиком.

Работникам, в том числе бывшим работникам ОАО «АвтоВАЗагрегат» и его дочерних организаций, на 23 августа 2016 года перечислено в целом 156,6 млн руб. на погашение задолженности по заработной плате. В том числе на выплату заработной платы работникам ОАО «АвтоВАЗагрегат» — 139,3 млн руб., работникам дочерних организаций — 17,3 млн руб. Председатель совета директоров ОАО «АвтоВАЗагрегат» Виктор Козлов взял очередное обязательство перед областной прокуратурой в срок до 1 сентября 2016 года полностью погасить задолженность по заработной плате перед уволенными работниками.

<http://www.kommersant.ru/doc/3075844>

29.08.2016

Горняки Ростовской области начали массовую акцию протеста

Несколько тысяч горняков Ростовской области в этом году ожидают своего праздника, Дня шахтера, безо всякой радости. Для большинства бывших работников шахт группы угледобывающих компаний "Кингкоул" - жителей городов Гуково, Зверево и Красный Сулин - это фактически годовщина невыплаты заработной платы и потери рабочих мест. Выплаты заработанного шахтеры не могут добиться уже больше года: самые старые задолженности датируются аж мае 2015 года. Общий же долг перед более чем двухтысячным коллективом обанкротившейся "Кингкоул" насчитывал на 9 августа порядка 317 млн рублей. И от месяца к месяцу долг увеличивается на несколько миллионов. Не помогли ни обращения к властям, ни митинги, ни пикеты (см. также "Солидарность" № 21, 2016). Отчаявшиеся люди решились на крайнюю меру - голодовку.

- За тот год, что нам не платят зарплату, мне должны уже порядка 700 тысяч рублей! У меня, как и у большинства протестующих, зарплата - единственный источник дохода. На мне уже два кредита! Платить за них нечем. На что жить - совершенно непонятно. И так у всех! - рассказывает Татьяна Авачева, одна из инициативной группы активистов - организаторов голодовки.



Авачева - главный маркшейдер шахты "Занчаловская", то есть горный инженер, отвечающий за планирование направления горных выработок. Еще в прошлом году, надеясь на более-менее быстрое возвращение заработка, она взяла два кредита по 100 тысяч рублей в надежде продержаться до выплат. Не получилось. Чтобы гасить набегающие проценты, сотрудник "Занчаловской" была вынуждена продать большинство накопленных за жизнь украшений. Но и вырученных средств уже не хватает, и маме Татьяны, пенсионерке, пришлось брать кредит уже на себя, чтобы из этих денег гасить долговые обязательства... Что продать еще, в семье не знают. Сейчас выживать удается только за счет маминой пенсии. В похожем положении оказались и другие горняки.

- Я, пока на шахте работал, и подумать не мог, что так может быть, - поражается Сергей Кузьменко, отработавший на шахте "Ростовская" более 15 лет. - Раз трудишься - значит, должны заплатить. Иначе ведь и быть не может. То, что честно заработанных денег год не можем добиться, - это настоящий шок. Вот если я или мои коллеги денег банку должны - оперативно приходят приставы или коллекторы и имущество выносят, так? Думаю, стоит так же поступать и с собственностью недобросовестных руководителей производств.

Голодовку люди проводят каждый по месту своего жительства. От централизованного надзора со стороны полиции и медицинского контроля голодающие отказались. Если возникают проблемы со здоровьем, скорую помощь вызывают прямо домой. Вернее, пытаются вызывать. Корреспондент "Солидарности" оказался свидетелем того, как "скорая" отказалась ехать к одной из активисток.

Любовь Журавлева голодает вместо мужа. Сама она на пенсии, а у мужа, Владимира Журавлева, работавшего слесарем на одном из предприятий "Кингкоул", значительные проблемы со здоровьем. Тем не менее поддержать протестные действия коллег семье хочется. Да и вернуть 260 заработанных тысяч - тоже.

- Не помогли пикеты - приходится вот голодать, здоровье свое губить. Мужу плохо, он в голодовку не может, так что я в этом деле за него. У меня тоже со здоровьем проблемы. Вот перестала есть - и на второй день температура тела снижается, давление падает. Попыталась вызвать "скорую" - там мне говорят: "Покушайте и попейте чаю, все у вас поднимется". Не могу, отвечаю им, у нас же голодовка. А там в ответ: "Ну, тогда умрете". Такое вот отношение, - жалуется женщина.

У протестующих уже складывается впечатление, что медикам поступили четкие указания из администрации города: на жалобы участников голодовки не реагировать. Чтобы те быстрее закончили свои акции и не будоражили общественность перед выборами.

Официально акция протesta в форме голодовки началась 22 августа. До этой даты у шахтеров еще оставалась надежда получить средства к профессиональному празднику. По словам протестующих, местные власти очень старались убедить горняков, что деньги вот-вот появятся. Тем более что был повод - День шахтера, к которому "как крайний срок" обещали выплатить задолженность. На митинге 14 августа обманутые горняки пытались в очередной раз потребовать выплат, но в ответ услышали то же, что и все последние месяцы: власти пытаются договориться с



банками и ищут резервы, ждите. Но ждать в Гуково явно устали. Несмотря на сильную жару, установившуюся в регионе несколько недель назад (за 40 градусов), в ежедневной акции протesta горняков участвуют более 200 человек. Вместе с шахтерами на площади выходят их родные и близкие.

http://www.solidarnost.org/articles/Golodayuschee_Gukovo.html

27.08.2016

На пикете против задержки зарплаты работники костромского предприятия потребовали отставки вице-мэра

Рабочие муниципального предприятия «Костромагортранс» 27 августа устроили акцию протеста напротив костромской мэрии, потребовав отставки курирующего вопросы транспорта заместителя горадминистрации Олега Болоховца. **Причиной возмущения работников стали долги по зарплате.** Об этом сообщил руководитель регионального отделения профсоюзной организации СОЦПРОФ Дмитрий Аникин.

В субботу в центре Костромы прошли сразу две акции протеста. В 500 метрах друг от друга свои требования к властям выдвинули обманутые дольщики и водители муниципальных автобусов. Как рассказали работники МУП «Костромагортранс», в течение многих месяцев руководство предприятия, где работают около 400 человек, задерживает им выплату зарплаты. А тех, кто этим возмущается, увольняют с работы под надуманным предлогом. На плакатах, которые держали пикетчики, были вопросы к главе администрации города Виктору Емцу и его заму Олегу Болоховцу: «Вам тоже задерживают зарплату?».

— Я работал водителем автобуса и был уволен. На меня как на представителя профсоюзной организации оказывали всяческое давление в связи с тем, что на протяжении четырех лет я боролся с нарушениями трудового законодательства. Меня выпустили на линию на неисправном автобусе и уволили по статье за нарушение правил охраны труда. У меня был суд, суд я выиграл и теперь жду, когда решение устоит. Буду требовать восстановления. За выпуск автобусов на линию отвечает не водитель, а другие ответственные лица. Механикставил штамп, что автобус технически исправен, но его не тронули, так как он не боролся, а уволили меня, — рассказал председатель первичной профсоюзной организации МУП «Костромагортранс» Андрей Захаров.

Участники пикета отметили, что зарплату на предприятии систематически не выплачивают в положенный срок, и это происходит с апреля месяца. Задержки составляют порядка двух недель.

— Наша профсоюзная организация каждый месяц обращается в прокуратуру города Костромы и в **государственную инспекцию труда Костромской области**. Мы делаем то, что нам положено делать по закону: защищаем социально-трудовые права работников. Они проводят проверки и выявляют факты несвоевременной выплаты зарплаты. Мы неоднократно обращались с просьбами привлечь директора предприятия Дмитрия Шкурко к дисциплинарной ответственности в виде увольнения, но этого до сих пор не произошло, в ответ приходят формальные отписки, — пояснил Дмитрий Аникин.

Он сообщил, что за последние два года ситуация на предприятии не улучшается. Как пояснили в администрации Костромы, сложности в «Костромагортрансе» связаны с несвоевременным перечислением денег из федерального бюджета за перевозку льготников, на что мэрия как учредитель МУПа повлиять не может.



— Мы требуем увольнения Шкурко и отставки заммэра Болоховца, который непосредственно курирует городской пассажирский транспорт Костромы. Мы полагаем, что должен отвечать чиновник, который курирует это все, — рассказал Дмитрий Аникин.

<http://7x7-journal.ru/anewsitem/86199>

26.08.2016

Сотрудники Ижевского НПЗ не выходят на работу из-за долгов по зарплате

Предприятие **признано банкротом**.

Более 60 сотрудников Ижевского нефтеперерабатывающего завода написали заявления о невыходе на работу до погашения долгов по зарплате. Из 82 работников на работу приходят только 29 человек, чтобы дежурить для сохранения пожарно-экологической безопасности, сообщает Udm-info со ссылкой на представителя предприятия Романа Соколова.

"Введена **процедура банкротства** в декабре 2015 года. Чтобы погасить всю задолженность, в том числе по заработной плате, должна быть введена процедура конкурсного производства и реализации имущества", - пояснил Соколов. По его словам, сумма задолженности достигла 21 млн рублей в отношении 105 человек.

По его словам, судебные приставы арестовали транспортное средство стоимостью около 3 млн рублей, принадлежащее предприятию, и передали его в Росимущество для реализации.

ООО "Ижевский НПЗ" - единственное предприятие в Удмуртии, осуществляющее переработку нефти в объеме 7 тыс. тонн в месяц. Предприятие занимается выпуском растворителя нефтяного для промышленно-технических целей, бензина газового стабильного, бензина для промышленных целей, дизельного топлива, топливо печного светлого, мазута прямой гонки и битума нефтяного дорожного.

Как сообщало ранее ИА REGNUM, по состоянию на 1 августа, долги по зарплате в республике составляют 17,868 млн рублей в отношении 561 работника. В течение месяца просроченная задолженность по заработной плате в республике выросла на 19,6% или на 2,939 млн рублей.

Большая часть задолженности приходится на долю строительных компаний Удмуртии, также долги накопили образовательные организации республики.

<https://regnum.ru/news/economy/2172093.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.08.2016

Численность зарегистрированных безработных в РФ снизилась за неделю на 0,7%

За неделю – с 17 по 24 августа – численность официально зарегистрированных безработных граждан снизилась в РФ на 0,7%, сообщили в пресс-службе **Минтруда РФ**.

"С 17 по 24 августа 2016 года численность официально зарегистрированных безработных граждан уменьшилась на 0,7% и составила 920 811 человек (по состоянию на 17 августа 2016 года – 927 671 человек)", - сообщили в **Минтруде**.



За этот период снижение численности безработных граждан произошло в 72 регионах. Наибольшее снижение наблюдалось в городе Севастополе, республиках Тыва, Алтай, Ханты-Мансийском автономном округе – Югра, Чукотском автономном округе, Курской, Омской, Орловской, Амурской и Костромской областях. В 9 регионах отмечен рост численности безработных граждан, в том числе в Калининградской области, республиках Северная Осетия – Алания, Калмыкия, Кабардино-Балкарской Республике.

По данным ведомства, по состоянию на 24 августа суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 250 072 человека.

В **Минтруде** добавили, что на 1 августа 2016 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 1,2% от численности экономически активного населения (на 1 августа 2015 года – 1,3%). При этом по состоянию на 24 августа 2016 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,4 млн единиц.

РИА Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.08.2016

[Пожар в Алтуфьеве: горевшая типография имела плохую репутацию \(сюжет, комментарий Е.Иванова\)](#)

Роструд расследует групповой несчастный случай с летальным исходом, произошедший 27 августа в результате возгорания лифта в производственном помещении типографии "Печатный Экспресс" в Алтуфьево. Почему "Печатный Экспресс" так часто менял юридический адрес? И правда ли, что на рынке полиграфии за предприятием тянутся шлейф отзывов как о "ненадёжном партнёре"?

Горевшие склад и типография принадлежат компании "Печатный экспресс". Она относится к числу малых предприятий. Что известно о типографии "Печатный экспресс"?

Адрес, указанный на сайте типографии, — Алтуфьевское шоссе, дом 5 — совпадает с расположением горевшего здания. Фирмой владеет бизнесмен Сергей Москвин. Он учредил организацию в 2003 году. Ее уставный капитал, по данным выписки ЕГРЮЛ, 300 тысяч рублей.

"Печатный экспресс" — в списке "ненадежных партнёров" на полиграфическом рынке. Этот рейтинг составляет Содружество бумажных оптовиков. Например, в 2013 году с компании взыскали долг в размере 5,5 тысяч долларов.

Не самые лучшие отзывы у "Печатного экспресса" от ее бывших сотрудников. Если верить их комментариям в Интернете, фирма выполняла заказы безответственно, к работникам относилась неуважительно. Не исключено, что о технике безопасности никто не инструктировал.

"Необходимо просмотреть, был ли план эвакуации. Как были ознакомлены мигранты с этим планом эвакуации. Как они хорошо понимали русский язык. Как мы видим из информации, часть из них были несовершеннолетние. Здесь



тоже много вопросов. Работали они в две смены с 8:00 до 20:00, с 20:00 до 8:00 часов", — сообщил глава Комиссии по безопасности Общественной палаты РФ заявил Антон Цветков.

С точки зрения заработков "Печатный экспресс" нельзя назвать успешным. При выручке в 2013 году в 211 миллионов, чистая прибыль — всего 500 тысяч рублей. Есть и еще одна любопытная деталь: юридический адрес с момента создания организации постоянно менялся. Все начиналось с Красногорска. Потом место прописки оказалось в Москве — то улица Палехская, то Василия Петушкина, то Свободы и, наконец, Алтуфьевское шоссе. Обычно так делают, чтобы избегать налоговых проверок, объясняют юристы.

"Налогоплательщики, зная, что проверка планируется на следующий год, меняют ежегодно инспекцию. То есть переходят в другую инспекцию. Кончиться выездная проверка для налогоплательщика может банкротством. Банкротством и уголовным делом для его директора, если выявятся факты неуплаты налогов. Потому что по уголовному кодексу неуплата налогов более чем на 500 тысяч рублей является крупным размером", — комментирует ситуацию налоговый эксперт Илья Мокрышев.

Соблюдалась ли техника пожарной безопасности в здании, будут выяснять следователи. К слову, в 2012 году в типографии проводилась плановая проверка, но тогда никаких нарушений не обнаружили.

<http://www.vesti.ru/doc.html?id=2792359#>

Также Вести FM http://radiovesti.ru/article/show/article_id/204692

27.08.2016

Роструд проводит проверку в типографии в Москве, где при пожаре погибли 17 человек

Проводится проверка по соблюдению работодателем норм трудового законодательства.

Роструд проводит проверку в типографии в Алтуфьево в Москве, где произошел крупный пожар и погибли граждане Киргизии. Об этом сообщил ТАСС глава Роструда Всеволод Вуколов.

"Роструд расследует тяжелый групповой несчастный случай, произошедший в результате возгорания лифта в производственном помещении типографии ООО "Печатный экспресс" в Алтуфьево. Проводится проверка по соблюдению работодателем норм трудового законодательства. Под вопросом наличие трудовых договоров с работниками и, следовательно, легальности трудовых отношений в организации", - пояснил он.

В соответствии с подписанными международными договорами гражданам стран ЕАЭС не нужно получать разрешительные документы при трудоустройстве в РФ.

По версии следствия, в субботу утром в одном из складских помещений типографии, расположенных по Алтуфьевскому шоссе, произошло возгорание, распространившееся по всей площади четырехэтажного здания. В ходе



ликвидации пожара были обнаружены тела 16 человек, четверо были госпитализированы. Позже в больнице скончалась одна из пострадавших.

По факту ЧП возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 219 УК РФ (нарушение требований пожарной безопасности). Первостепенной версией причины возгорания на складе рассматривается короткое замыкание в лампе на первом этаже вблизи разгрузочной зоны.

Ранее начальник Главного управления МЧС по Москве Илья Денисов сообщил ТАСС, что погибшие легально работали на сгоревшем предприятии.

<http://tass.ru/proisshestviya/3571753>

Также: Российская газета, РИА Новости, Эхо Москвы, Газета.ru и др.

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.08.2016

Несчастный случай на опытно-производственном хозяйстве (Камчатский край)

Ситуация разворачивалась следующим образом – работники опытно-производственного хозяйства (ОПХ) «Заречное» выгуливали скот. По инструкции, делать это они должны были вдвоём, верхом на конях. Отделившись от хозяйства на 10 километров, один из работников попытался забраться на лошадь, но та испугалась чего-то, скинула наездника и прошлась по нему копытами. В результате несчастный получил множественные повреждения тела, а также открытый перелом голени. В тяжелом состоянии работника по уходу за животными доставили в больницу. Уже после этого сообщили в **Государственную инспекцию труда**, Фонд социального страхования и другие необходимые инстанции.

В результате проведённой проверки, **Государственная инспекция труда** пришла к выводу, что ОПХ «Заречное» нарушило несколько норм законодательства, связанных с охраной труда. Пострадавший не проходил обязательный медицинский осмотр, а также не проходил обучение по охране труда. Вероятнее всего, на всём предприятии не он один не проходил данные требования, но в ходе проверки инспекторы расследуют исключительно несчастный случай. Наверное, после наказания в виде штрафа, равного 130 000 рублей, владельцы и руководители ОПХ «Заречное» пересмотрят своё отношение к охране труда и проведению обязательных медицинских осмотров.

Отмечается, что случай был признан как **«несчастный случай на производстве»**. В дальнейшем работник может рассчитывать на обеспечение по социальному страхованию.

Следует отметить, что сельское хозяйство – одна из отраслей деятельности, на которых несчастные случаи не редкость. Больше несчастных случаев, по статистике, даёт только строительство и производство. Важно помнить, что при работе с животными риск получения травмы возрастает в несколько раз. И в этих условиях пренебрежение правилами охраны труда – недопустимая роскошь.

<http://ohranatruda.ru/news/902/161738/>

29.08.2016

Инспекция по труду Республики Крым приняла участие в субботнике



27 августа 2016 г. состоялся пятый субботник в рамках бессрочной акции «Сделаем Крым чистым». Акция проходила по всему полуострову. Инспекция по труду Республики Крым во главе с начальником Инспекции Зворским Игорем Валентиновичем приняла активное участие в субботнике.

Сотрудники Инспекции провели уборку территории вдоль проезжей части от Автотранспортного техникума до магазина «Нова центр». В результате проделанной работы территория была очищена от мусора и сухих веток.

<http://evpatoriya.today/inspekcii-po-trydy-respybliki-krym-priniala-uchastie-v-sybbotnike-2.html>

29.08.2016

Госинспекция восстановила права незаконно уволенного агрария (Липецкая область)

Государственной инспекцией труда в Липецкой области, при рассмотрении обращения работника ЗАО «Большие Избищи» Лебедянского района о нарушении его трудовых прав, установлен факт незаконного увольнения.

Во исполнение предписания, выданного работодателю, приказ о расторжении трудового договора отменен, работник восстановлен на работе в прежней должности с выплатой среднего заработка в связи с незаконным лишением возможности трудиться.

Юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде административного штрафа.

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.08.2016

Магаданской области потребуется федеральная поддержка для устранения последствий паводка

Заслуга Академии труда и социальных отношений в деле подготовки управленческих кадров – неоценима. Из стен этого учебного заведения вышли многие известные управленцы советской эпохи. Благодаря им экономика нашей страны в течение долгих десятилетий была эффективной и конкурентоспособной. Все поменялось в постперестроечное время. Экономика попыталась переформатироваться в рыночную, а образование пришли западные бренды типа МВА. Фундаментальное советское экономическое образование оказалось отодвинутым в сторону. Было ли оправданным ли такое замещение? Что лучше изучать сейчас, hr-менеджмент или экономику труда? В каких профессиональных сферах востребованы сегодняшние выпускники Академии? Об этом и многом другом газете "Трибуна" рассказала ректор Академии Нина Николаевна Кузьмина.

Ректор Академии труда и социальных отношений Нина Николаевна Кузьмина.

- Нина Николаевна, расскажите, пожалуйста, об Академии, есть ли у нее какие-либо преимущества в сравнении с другими вузами?

- Академия была образована в 1919 году, скоро будем отмечать столетний юбилей. Старшему поколению наше учебное заведение известно как Высшая школа профсоюзного движения имени Шверника. В советское время Академия была до такой степени престижнейшим вузом, что сюда попадали исключительно по направлению органов власти. История Академии тесно переплетена с историей нашего Отечества, в переломные моменты и в горячие дни



она всегда была вместе со страной. Под названием "Академия труда и социальных отношений" мы работаем с 1990 года.

Наша Академия готовит квалифицированных управленцев. Так повелось с основания нашего вуза: в 20-е годы прошлого века на школу профсоюзных инструкторов легла особая задача обеспечения органов власти молодой советской республики управленческими кадрами. Бытует мнение, что на рынке труда переизбыток экономистов и юристов, но это не так: хороших специалистов мало. Наш конек – подготовка специалистов в сфере трудовых отношений, которых, наверное, не готовит больше ни один вуз. Специалисты по экономике труда, статистике труда, социологии труда, охране труда, социальному аудиту, трудовому праву выпускаются нашей Академией.

За специалистами в области трудовых отношений работодатели выстраиваются в очередь. Наверное, не совсем правильно, когда трудовые споры рассматриваются в судах общей юрисдикции или мировыми судьями, которые по своему профильному образованию являются специалистами гражданского, административного или уголовного права. Между тем самые сложные вопросы находятся именно в сфере трудовых отношений. Эти вопросы самые чувствительные, потому что касаются почти каждого, и, можно сказать, самые безхозные. У нас долго не было отдельного федерального органа исполнительной власти, который бы занимался исключительно вопросами труда. Сегодня есть министерство труда, однако власть развернута лицом к труду еще не в полной мере.

- В развитых экономиках вопросы труда и трудовых отношений являются первостепенными. Будет ли увеличиваться значимость этих вопросов и в нашей экономике?

- Без труда вообще не может быть никакого экономического развития. Какие страны демонстрируют высокий экономический рост? Это страны, где очень хорошо с трудовыми ресурсами. Конечно, мы можем сказать, что их хищнически используют, но труд – важнейший фактор производства, важнейший экономический ресурс, без него ничего не возможно. И то, что у нас труд как ресурс и фактор производства не участвует в экономических расчетах, которые проводит финансово-экономический блок правительства, приводит к ошибочным решениям. Как только труд вернется во все экономические расчеты и модели, тогда можно ожидать сбалансированных и правильных решений.

До сих пор, к сожалению, жива ошибочная установка, что дешевый квалифицированный труд является нашим конкурентным преимуществом. Это уже привело к серьезным экономическим проблемам в России. Оплата труда ниже определенного уровня равносильна реализации продукции или услуги по цене ниже их себестоимости. Если бы государство проводило такую политику в отношении бизнеса, это означало бы его разорение. Аналогично курс на "дешёвый труд" как "конкурентное преимущество" привёл к деградации трудового потенциала России и в конечном счёте к кризису пенсионной системы. От этого не выиграли ни бизнес, ни государство, ни страна.

В современной экономике – экономике знаний, инновационной экономике, экономике нового технологического уклада – дешевый труд тем более не может быть конкурентным преимуществом. Если мы хотим быть в арьергарде цивилизации, тогда можно делать ставку на дешевый труд. В моделях новой экономики заработная плата не является элементом издержек. Заработная плата становится фактором экономического роста. Как это ни парадоксально, наши Минфин и Минэкономразвития не понимают этого. Они считают, что сдерживание роста зарплаты стимулирует инвестиции и сдерживают инфляцию. А что в итоге? У нас нет инвестиций, но есть инфляция, и на рынке труда предложение труда сокращается, а его качество непоправимо ухудшается – в точном соответствии с постулатами рыночной экономики.

И если говорить о "человеческом", но – "капитале", то для того чтобы он накапливался, нужно создавать амортизационный фонд человеческого капитала. А это значит, что заработная плата работника должна позволять не только осуществлять воспроизведение рабочей силы, но и накопление её качества. Есть норма накопления основного



капитала – должна быть и норма накопления человеческого капитала. Но пресловутый блок в правительстве – финансово-экономический – продолжает твердить, что модели у нас не работают не потому, что они у нас неправильно составлены, а потому что что-то мешает, то институты не те, то люди не такие.

- Это ошибка или сознательное действие?

- Я думаю, что это добросовестное заблуждение. Если оно и было сознательным действием, то в 90-е годы, когда начали менять программу подготовки управленческой элиты, когда экономика труда оказалась незаслуженно забытой и ее место заняла другая дисциплина – управление персоналом (hr-менеджмент – это же "модно", это же " круто"). А экономика труда вдруг стала неинтересной и скучной. В итоге мы утратили часть своих школ, нам их придется возрождать заново, в том числе школу нормирования труда, нормировщики по труду требуются везде – и бизнесу, и власти. А как им стать?

- Поступить к вам.

- Да, поступить к нам и именно на экономику труда. Мы, к сожалению, не можем абитуриентов насилием зачислять на экономику труда, если они выбирают другой профиль.

- Мне кажется, то, о чем мы сейчас говорим, будет открытием или воспоминанием хорошо забытого старого. Молодые люди, которые поступят к вам, через определенное количество лет получат не просто диплом, а те знания, которые будут востребованы на рынке.

- Такие специалисты требуются уже сегодня. Недавно был звонок из Минтруда – "дайте студентов на практику, пришлите хотя бы бакалавров". Молодые и грамотные, квалифицированные специалисты нужны везде и всем здесь и сейчас.

- А если человек уже имеет образование, он может поступить в магистратуру и получить дополнительные знания, которые ему позволят так же занять позицию в области трудовых отношений?

- У нас есть очная магистратура, есть заочная, есть разные формы обучения, которые позволяют, в том числе, учиться без отрыва от производства – на всех уровнях высшего образования (бакалавриат, магистратура, аспирантура). Есть программа выходного дня.

Если человек уже имеет высшее образование, он может поступить в магистратуру, обучение в ней проходит 2 года, либо пройти программы повышения квалификации, программы в рамках дополнительного профессионального образования.

- И сколько это стоит?

- Стоимость обучения доступна и отдельному человеку, и малому и среднему бизнесу. Мы предлагаем качественное образование по доступной цене. С ценами на наши образовательные услуги можно ознакомиться на сайте, можно позвонить в приемную комиссию, можно приехать и побеседовать с представителями факультетов, которые дежурят во время работы приемной комиссии, они всё расскажут и покажут, в каких условиях учатся и живут студенты.

- Проблема трудоустройства выпускников сейчас стоит достаточно остро. Вы как-нибудь помогаете выпускникам в трудоустройстве?



- Конечно. Если это необходимо. Соответствующее подразделение есть в структуре Академии. Трудоустройство для студентов начинается с этапа практики. У нас налаженные контакты с разными организациями. Среди наших партнеров, которые принимают наших студентов на практику, а затем и выпускников на постоянную работу, – Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, Счетная палата, Центральная избирательная комиссия и другие. Но поскольку мы учебное заведение, учрежденное Федерацией Независимых Профсоюзов России, в первую очередь для них осуществляем целевую подготовку.

Министерство образования отдельно отслеживает трудоустройство выпускников, и по этому показателю Академия довольно успешна. Наши выпускники работают в органах власти всех уровней. К нам приходит множество запросов на подтверждение диплома того или иного соискателя рабочего места в органах власти.

- Как Вы думаете, может, у людей существует некий стереотип в отношении Академии, ведь когда-то она была недоступным для большинства учебным заведением? И люди по-прежнему считают, что попасть сюда так же непросто, как в советское время?

- В советское время в Академию действительно было сложно попасть. Но времена изменились, образование, которое предлагает Академия, доступно абсолютно всем, было бы желание учиться.

<http://riatribuna.ru/news/2016/08/26/79837/>